

九月雨

潢川县江集中学 七(6)班 李珂萌

九月，是夏天和秋天更替的节点，夏天的尾巴，秋天的前奏，它既有夏天的狂躁，又有秋天的温婉，九月的雨有点任性。

刚进入九月，雨打了一声招呼，挟着狂风呼啸而来，像夏雨时的猛烈。看，天上的乌云一大团一大团的堆积在一起，好像堵车时的我们，心情坏极了。于是，坏心情便化作雨点，在雷电中落了下来，“哗哗”的打击乐响彻云霄。

有时，九月的雨是调皮的。乌云随着风偷偷地飘过来，聚在一起，雷电的预告还没来得及发出，雨点已经落了下来，它们落在土里，打在窗户上，钻进人们的衣领里，躺在小孩的手心里。偶尔，还会聚在一起吓唬人们。等到小雨玩累了，便知会一声乌云，它们就晃悠悠的一同飘向远方。

天气渐渐安静下来，气温开始下降，空气变得清爽，这时候的雨

是细腻的，温婉的。你可能瞧见过两三朵小巧的云在一起，貌似正在商量着“要不要下雨呀？”“今天下多久呢？”就在人们把晾晒在外面的衣物和稻谷全部收回后，它们便瞅准时机稀稀疏疏地下了起来，仿佛生怕惊动了谁似的。有些在繁忙中的人直到秋雨打湿地面，才发现“哦！下雨了！”

其实，与其说秋雨温婉，不如说秋雨忧愁吧。你想，在《红楼梦》中的林黛玉是怎么哭的？她哭时眼眶湿润，无声地抽噎，一张手帕擦了不知有多少泪。我认为秋雨下时温婉中总带着些许的忧愁，就像林黛玉哭时一样。在无人注意的地方或者时刻，它就那样已经静静的下了很久了。

九月，令我畅想思索，渴望感受探究的事物很多，可最能吸引我的往往是下雨。

(指导老师：高 鸽)

猜猜他是谁

信阳市第十三小学湖东校区 三(16)班 李毅然

我们班，共65个同学，要说与我关系最好的是谁，嗯……让我想想，对了，是他！他是我最好的伙伴！

他留着短短的头发，脑袋圆圆的，好像足球似的。他有一对粗粗的眉毛，一双炯炯有神的大眼睛和一张大大的嘴。他很高很强壮，也很聪明，几乎什么都知道。

他很喜欢学习，每次上课他都会高高地举起手回答老师的问题。虽然他排到了后排，但依旧是那么地热爱学习。比如每次数学课上，他都目不转睛地盯着黑板和老师，生怕错过一个知识点和重点。瞧瞧他那认真样没得挑剔。

他非常热心。有一次，我们正在玩耍时，我不小心撞到

了墙，旁边的同学都视而不见，只有他急忙过来扶起我。这么热心且乐于助人的同学，难道你们不喜欢吗？

他喜欢踢足球、下象棋，最喜欢的是下五子棋。他的技术非常高超。有一次下课，我和他一起下五子棋，我来了好几局也没能将他打败。还有一次是在暑假里，我们一起来到公园，又开启了一次激烈的比赛。我小心地应对着，一次又一次努力地接着，刚开始难分胜败，最后，还是他棋高一招，取得了胜利，我真是心服口服啊！

这就是我最要好的伙伴，听了这些，你们能猜出来他是谁了吗？

(指导老师：李 叶)

海边玩耍

潢川县黄国路小学 四(1)班 吴林哲

今年暑假，我终于见到了大海。

8月8日，爸爸开车带着我们全家去山东日照。一到海滩，我和姐姐立即换上凉鞋，冲进浅滩的海水里，踩着软绵绵的沙子，很舒服。我好奇它为什么踩起来这么舒服，抓起一把沙定睛一看，原来沙子像面粉一样细软。我好奇海水像不像书面里说的那样是咸的，于是偷偷地尝了一下，啊！真的是咸的！这时，一阵大浪扑面而来，把我们卷得老高的裤子打湿了，这就是下海的感觉呀，我们完全不在意，反而十分兴奋。

接着，我和姐姐堆起了沙堡。爸爸给我们买了一把铲子和一个桶，我先用沙子把桶装满，再把桶倒过来，不一会儿，一个沙堡就堆好了。我们又看其他人还用铲子铲出一个大坑，然后把脚埋进去，这个人就不能动弹了。姐姐先挖了一个大约深40厘米的大坑，让我站在里面，又把刚刚挖出来的沙子再埋进去，我的脚也动不了，弄

得我哭笑不得。

堆完沙堡后，我们又捡起了贝壳。贝壳有大有小，我看到了好几个贝壳，一把把它们全都抓了起来，放进袋子里，我甚至捡到了一个大约五平方厘米的白色大贝壳和两个罕见的黑色大贝壳。袋子都快装不下了，我们像捡到宝石一样开心。

捡完贝壳回去的路上，我们发现潮湿的沙子中有许多密密麻麻的小沙球，这些小沙球很圆，不像人搓的，细看，下面还有小洞，这里一看就有海货，于是我拿起铲子，一直往下挖，不一会儿，一只和我指甲那么大的螃蟹，从沙子中钻了出来，原来这就是螃蟹洞。我把它们放在空瓶子里，瓶子里加一些沙，这些小家伙就不停地挖洞，洞口也有一些小沙球，原来是它们搓的……

在海边，我们玩得真是太开心了！

(指导老师：肖建伟)

让我难忘的一件事

罗山县尤店乡罗洼学校六年级 丁婉仪

时光匆匆，如今我已十二岁了，但我的记忆仍然留在七岁的那一年。

那天，妈妈早早地就把我叫醒，正当我又要倒头就睡的时候，妈妈说：“别忘了今天要去哪里！”我才想起来，今天妈妈要带我去灵山！想到这里，我就穿好衣服，已经迫不及待地想要出门，“你难道要走路去吗？”妈妈开玩笑道。“我太激动了！”说走就走，由于我们家没有小汽车，所以妈妈就骑着电动车。哦！路上的风景真是美妙绝伦，各种五彩缤纷的花朵儿，各有各的特点，真是千姿百态。

不一会儿，就到了灵山，这里比我想象中的还要美，哗哗的流水声，透露出春天的温柔，这里到处都是绿色，连阳光也透过树木变成了绿色，好似一幅绿色的水墨画，我们选了一处安逸的地方，铺上一块布，在布上放了准备好的水和食物，

没错！我们是来野餐的，妈妈拿出了她的相机，在草坪的衬托下，我们好似与大自然融为一体，感受着阳光的沐浴，大自然的生机，就在这时，我看到了一只流浪狗，看它可怜的样子，就给它喂了一根火腿肠，为了不被妈妈发现，我还特意找了个纸箱挡住它，不料，妈妈把我拍了下来，正当我不知所措时，妈妈开口了：“这么暖心的事，你怎么不给我说呢？”“啊？”我惊讶地喊了一声。妈妈接着说：“做好事就要光明正大地做！”我明白了她的意思，说：“那我们要不要喂下其它流浪狗？”“go！”接着我们又去喂了别的流浪狗。灵山之旅就这样匆匆结束了。离开时，我还在一步三回头。直到现在，我仍然忘不了这一件令我难忘的事，我相信，以后我也绝对不会忘记！

(指导老师：韩 俊)

海边玩耍



让我难忘的一件事



信阳市第三实验小学

特 约

